

Муниципальное автономное дошкольное образовательное
«Детский сад №69»

Концертная программа, посвященная 80- летию Победы в ВОВ
«Победный май».



Составитель :Учитель-логопед
Коноваленко Л.В.

2024 год.

Цель: воспитание чувства гордости за свою Родину и за свой народ.

Задачи:

1. Уточнять и расширять представление о защитниках страны в годы Великой Отечественной Войны.
2. Воспитывать у детей эмоционально – положительное отношение, чувство преданности, гордости, уважения памяти павших в годы ВОВ, к ветеранам и пожилым людям.
3. Воспитывать и развивать патриотические чувства.
4. Развивать умение читать стихотворения эмоционально, громко, с выражением.
5. Развивать навык эмоционального отклика на стихи.

Оборудование: Слайдовая презентация, музыкальные композиции и песни времён ВОВ.

Ход праздника

Ведущий 1: Здравствуйте дорогие взрослые и дети! Приближается праздник - День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, который отмечается 9 мая. Долгие 4 года длилась война. И все же враг был побежден и мир на земле был восстановлен.

Ведущий 2: Но нелегко досталась солдатам эта Победа! Много людей было ранено, много и погибло. И каждый год в этот день мы вспоминаем погибших в боях за Родину. Никто не забыт! Ничто не забыто!

Стихотворение «Что такое День Победы?» Андрея читает Полурезов Мирон с ведущим.

Ведущий 1:

Что такое День Победы?

Ребенок:

Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат

Ведущий 1:

Что такое День Победы?

Ребенок:

Это праздничный салют.
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.

Ведущий 1 :

Что такое День Победы?

Ребенок:

Это песни за столом,
Это речи и беседы.
Это дедушкин альбом.
Это фрукты и конфеты,
Это запахи весны...

Ведущий:

Что такое День Победы?

Вместе:

Это значит - нет войны!

Ведущая 2:

Славный праздник – День Победы! И цветёт вокруг весна!
Мы живём под мирным небом. Спит спокойно детвора.
Только знать должны ребята, что, когда была война,
Нашу Родину солдаты защищали от врага.
Как на минах подрывались, знать и помнить мы должны.
Как с фашистами сражались. Чтобы не было войны.
Как страну свою любили и в атаку смело шли,
Чтоб счастливыми мы были, и цветы кругом цвели.

Фоном звучит музыка. В зал выходят дети с игрушками (куклы, книжки, мячи, машинки)

Ведущий 1:

Июнь... клонился к вечеру закат,
И белой ночи разливалось море.
И раздавался громкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.

Было мирное время, дети играли, росли и не было у них забот.

1-й ребенок: Папа был рядом

2-й ребенок: Мама была рядом

3-й ребенок: Мы играли на улицах

Ведущий 1: У детей было веселое детство

Ведущий 2: До войны почти каждый из них жил в своей семье, окруженный заботой и лаской родителей и не думал о том, что будет завтра. Они были детьми, живущими в своем мире, имевшими свои тайны, надежды. Так же, как и вы, они мечтали, дружили, любили. Так же, как и вы, верили в счастливое будущее.

Звучит голос Левитана о начале войны. Дети замирают, затем группируются по центру зала и слушают правительственное сообщение.

Ведущий 1:

И встал народ, услышав зов страны.
И на фронтах великой той войны
Отважно шли солдаты в смертный бой
За нашу Родину, за нас с тобой!

Фоном звучит песня «Священная война». Дети садятся на места.

Стихотворение Татьяны Лавровой «22 июня» читает Нагуманов Арслан

В тот страшный день земля рванула в небо.
От грохота застыла в жилах кровь.
Июнь цветастый сразу канул в небыль,
И смерть, вдруг, оттеснила жизнь, любовь.

Надели гимнастёрки и шинели
Вчерашние мальчишки – цвет страны.
Девчонки на прощанье песни пели,
Желали выжить в грозный час войны.

Война, как ком, катилась по дорогам,
Неся разруху, голод, смерть и боль.
Осталось их в живых совсем немного,
Принявших первый, самый страшный бой!

В атаку шли за правду, за Отчизну,
За мир, за мать с отцом, за добрый дом.
Чтоб защитить от ужасов фашизма
Права на жизнь, что рушилась кругом.

Сирень, гвоздики, нежные тюльпаны...
Начало лета, жизнь вокруг кипит.
Жива любовь, зарубцевались раны,
Но этот день июня не забыт!

Ведущий 2 Много лет назад, 22 июня 1941 г. фашистские войска напали на нашу Родину. Весь народ встал на защиту своей Отчизны. Победу в той войне добывали солдаты в жестоких боях на полях сражений.

Ведущий 1 4 долгих года шла беспощадная война, которая унесла миллионы жизней людей. Рушились города, горели села, гибли люди, весь народ встал на защиту Родины, потому что русские люди любят свою Родину и готовы отдать свою жизнь за нее. События далеких лет мы свято в памяти храним...

Ведущий 2: Многие солдаты-защитники нашей Родины были ещё совсем молодые. Совершив подвиги, они так и не вернулись домой, погибли смертью храбрых. Солдаты остались лежать на полях сражений. А домой матерям приходили письма-похоронки.

Стихотворение Степана Кадашникава «Летела с фонта похоронка» послушаем в исполнении Белых Юлии и Клевакина Егора

Летела с фронта похоронка
На молодого пацана,
А он живой лежал в воронке...
Ах, как безжалостна война!

И проходили мимо танки...
Чужая речь... а он лежал,
И вспоминал сестру и мамку,
Лежал и тихо умирал.

Пробита грудь была навьлет,
И кровь стекала в черный снег,
А он глазами голубыми
Встречал последний свой рассвет.

Нет, он не плакал, улыбался,
И вспоминал родимый дом,
И пересилив боль поднялся,
И, автомат подняв с трудом,

Он в перекошенные лица
Горячий выплеснул свинец,
Приблизив этим на минуту
Войны, безжалостной, конец.

Летела с фронта похоронка,
Уже стучался почтальон,
Солдат, глаза закрыв в воронке,
На миг опередил её.

Ведущий 1: В те тяжёлые годы войны наши славные воины не только умели побеждать, постоять за свою Родину, но и в редкие минуты затишья отдыхали на привале.

Ведущий 2:

Наш солдат - народ веселый,
Грусти воли не дает,
И в свободные минуты
Дружно пляшет и поет.

Сценка «Оркестр на привале» в исполнении детей подготовительной группы

Ведущий 1: Враги хотели захватить наши земли, наши города и сёла, а наших людей или убить, или сделать своими рабами. Война – это тяжелое испытание для всего народа. Она не щадила никого. И это испытание легло на хрупкие, беззащитные плечи детей.

Ведущий 2: Послушаем историю о двух маленьких сёстрах, которые бежали от жестокой войны.

Стихотворение Сергея Сухонина читает Софья Орлова.

Две сестры бежали от войны –
Свете восемь, Кате три всего лишь...
Вот чуть-чуть еще, и спасены,
За холмом свои, а значит – воля.

Но рванула мина, сея смерть
Позади идущих дымно, гадко.
И один осколок долетел
И ударил младшей под лопатку.

Словно скрыть хотел преступный след
Миллиграмм горячего металла –
Ватник цел, и крови тоже нет,
Только сердце биться перестало.

Старшая сказала: «Хватит, Кать,
Ведь и мне приходится несладко.
Ручку дай, пора уже вставать,
Час еще, и будет все в порядке».

Но, увидев Катин взгляд пустой,
Света на мгновение застыла,
И, котомку выбросив с едой,
На плечо сестру свою взвалила.

И откуда силы в ней взялись,
Но она бежала и бежала...
Лишь когда увидела своих,
Пошатнулась и на снег упала.

Подошла к детишкам медсестра,
Маленькую Катю осмотрела

И сказала горестно: «Мертва»...
Света сразу в голос заревела.

«Нет, не надо, – разносился крик,-
Люди, люди, разве так бывает?...
Старший брат, Иван, в бою погиб...
Папу с мамой немцы расстреляли...

Почему так много в мире зла?...
Разве жизнь сестры моей – игрушка?»...
Медсестра за плечи увела
С поля восьмилетнюю старушку.

Ну, а Катю на руки поднял
Пожилой солдат из третьей роты.
«Внученька, – он только лишь сказал,-
Как же я тебя не уберег-то?»...

В небесах закаты жгут костры,
И ветра свои роняют вздохи,
Словно тихо плачут две сестры -
Искорки безжалостной эпохи.

Ведущий 1: Осенью враги подошли к Ленинграду. Наши войска мужественно бились за город, фашисты не смогли войти в Ленинград и окружили его. Началась блокада Ленинграда, никто не мог войти и выйти из города! Два с половиной страшных года длилась блокада Ленинграда!

Ведущий 2: 872 дня умирали мучительной смертью от голода, холода и бомбёжек жители этого героического города. И среди них были дети, которые вместе со взрослыми стойко переносили все тяготы войны. Послушаем стихотворение о детях блокадного Ленинграда.

Юрия Воронова «Сотый день» Заев Данил

Вместо супа- бурда из столярного клея,
Вместо чая- заварка сосновой хвои.
Это б все ничего, Только руки немеют,
Только ноги становятся вдруг не твои.

Только сердце внезапно сожмется, как ежик,
И глухие удары пойдут невпопад...
Сердце! Надо стучать, если даже не можешь.
Не смолкай! Ведь на наших сердцах- Ленинград.

Бейся, сердце! Стучи, несмотря на усталость,
Слышишь! Город клянется, что враг не пройдет!
...Сотый день догорал. Как потом оказалось,,
Впереди оставалось еще восемьсот.

Ведущий 1: В минуты затишья между боями солдаты отдыхали, сидя у костра: чинили одежду, чистили ружья, писали письма домой. А дома их ждали матери, жены, дочери и сестры.

Танец «Платочек» в исполнении воспитателей

Ведущий 1: Война отгремела, на землю пришел мир. Благодарные люди поставили памятники воинам-освободителям. Во многих городах и поселках тоже есть мемориалы, которые называются «Обелисками Славы».

Ведущий 2:

Есть Могила Неизвестного Солдата
В Александровском парке в Москве.
Похоронены были когда-то,
С почестями преданы земле.
Там не гаснет огонь никогда,
Он священен на все года!

Стихотворение «Вечный огонь» Юрия Шмидт нам расскажет Пронькина Ясения

Вечный огонь. Александровский сад.
Вечная память героям.
Кто же он был, неизвестный солдат,
Чтимый Великой страной.

Может, он был, еще юный курсант,
Или простой ополченец.
Может, убит потому, что не встал
Перед врагом на колени.

Может, в атаку он шел в полный рост,
Пуля в излете достала.
Или он был неизвестный матрос,
Тот, что погиб у штурвала.

Может, был летчик, а может танкист;
Это сегодня не важно.
Мы никогда не прочтем этот лист,
Тот треугольник бумажный.

Вечный огонь. Александровский сад.
Памятник тысячам жизней.
Вечный огонь, это память солдат,
Честно служивших отчизне.

Ведущая 1: Ветераны-фронтовики, которые вернулись с той жестокой войны, награждены орденами и медалями, полученными за подвиги.

Одним из них был наш односельчанин, учитель Виктор Григорьевич Пешков. Родился он 5 января 1918 года на станции Исеть в семье дорожного мастера. Пошел работать учителем в школу № 7. А в 1941 году назначен директором школы. Когда началась война Виктор Григорьевич ушел в армию, Был направлен на Сталинградский фронт. 3 месяца он воевал в Сталинграде в самом пекле и был тяжело ранен. Виктор Григорьевич был награжден медалью за оборону Сталинграда и орденом красной звезды. После госпиталя он вернулся в школе и работал директором до 1978 года.

Ведущая 1: С большой болью в душе мы скорбим о всех воевавших в ВОВ, кто был в тылу и кто не вернулся с поля боя. Минутой молчания почтим их память, и каждый в душе поблагодарит их за тот счастливый мир, в котором мы живем.

*Дети и взрослые встают у своих мест. Под звуки метронома идет минута молчания. Все рассаживаются на свои места.
Звучит песня «Журавли» в исполнении сотрудницы ДОУ.*

Ведущая 2: Стихотворение А. Шамарина «Никто не забыт» читает Илья Вертипрахов

«Никто не забыт и ничто не забыто» —
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.

Ведущий 1: Долгие годы шла война. Чудеса героизма показали наши бойцы в битвах с врагами. Советские солдаты дрались до последней капли крови и говорили: «Враг не пройдет! Победа будет за нами!»

Враг дрожал, услышав о «Катюше»
Мощь «Катюш» вела солдат вперед.
Песню боевую каждый слышал,
Потому что пел ее народ.

Ведущий 2: Этим женским именем солдаты ласково называли наши могучие самоходные ракетные установки, которые наводили ужас на фашистов. И еще до войны была сложена песня, которую полюбили и пел весь народ.

*Песня «Катюша» прозвучит в исполнении детей подготовительной группы
Пронькиной Ясени, Лекановой Полины и Киселёвой Анны.*

Ведущий 1:

Без малого четыре года гремела
Грозная война.
В войне с фашизмом, черной силой
Сумела выстоять страна.
И снова русская природа
Живого трепета полна.

Звучит в записи голос Левитана об окончании войны

Ведущий 2: 9 мая, День Победы. На улицы и площади городов вышли тысячи людей. У всех на глазах блестели слёзы радости и печали одновременно. Люди радовались Великой Победе и печалились о потере близких и дорогих людей. На улицах пели, танцевали незнакомые люди, обнимали друг друга.

Флешмоб «Окончание войны» в исполнении детей подгот.гр.

Ведущий 1: Да, ребята, никогда этот день не забудут люди. За то, что мы сейчас с вами вместе радуемся, ликуем, смеемся, танцуем мы обязаны нашим дедушкам и бабушкам, которые в жестоких боях и сражениях отстояли этот радостный день и попросили нас никогда не забывать о нем.

Ведущий 2: 4 года страшной войны позади. Так будем же дети, радоваться и беречь этот чудесный мир, в котором мы живем.

Стихотворение «Ещё когда нас не было на свете...» М. Владимова читает Петров Ефим

Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете
Великий Май, победный Май!

Еще тогда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой,
Судьбу решая будущих столетий,
Вы бой вели, священный бой!

Еще тогда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли.
Солдаты Мая, слава вам навеки
От всей земли, от всей земли!

Благодарим, солдаты, вас
За жизнь, за детство и весну,
За тишину,
За мирный дом,
За мир, в котором мы живем!

Ведущий 1: Утром 9 мая в главных городах России проходят военные парады. Ветераны надевают медали. Люди дарят им цветы. Ветераны собираются вместе и вспоминают, как они воевали, о своих боевых товарищах, поют песни военных лет.

И сейчас мы услышим попури военных песен в исполнении Валентины Владимировны

Стихотворение Михаила Владимова «Пусть дети не знают войны...» прозвучит в исполнении Ильи Табаринцева

Войны я не видел, но знаю,
Как трудно народу пришлось,
И голод, и холод, и ужас –
Всё им испытать довелось.

Пусть мирно живут на планете,
Пусть дети не знают войны,
Пусть яркое солнышко светит!
Мы дружной семьёй быть должны!

Ведущий 2: Уважаемые гости! В честь празднования Дня Победы наши воспитанники подарят вам георгиевские ленты- символ Победы в Великой отечественной войне

Ведущий 1: Торжественный праздник, посвящённый 80-летию Победы подошёл к концу! Наш народ смелый, отважный, прошел в годы войны через тяжелые испытания, но выстоял, победил и заслужил высокие слова похвалы, радости и уважения от нас с вами.

Ведущий 2

Зажигаются радостью лица
В это светлое майское утро!
За окном заливаются птицы,
Отливает листва перламутром.
Ветеранам мы дарим гвоздики,
Вспоминаем отважных бойцов,
Не забудем мы подвиг великий
Наших дедов и наших отцов!

В конце праздника дети и гости идут к обелиску возлагать цветы.